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Grand Conseil

Secrétariat général
Pl. du Château 6

1014 Lausanne

Interpellation
(formulaire de dépôt)

A remplir par le Secrétariat du Grand
Conseil

No de tiré à part : î '8,î > s ,z€0

Déposé le : C)6.SS S3

Scanné le :

Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Etle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'interpellation

Promenons-nous dans les bois pendant que le loup n'y est pas.

Texte déposé

Depuis plusieurs années, le problème lié au grand prédateur reste sans réponse pour beaucoup de
nos éleveurs. Si dans les pays voisins, le loup est devenu un problème quasiment irréversible avec
des attaques fréquentes dans les troupeaux, ceci de nuit c6mme de jour, dans notre canton, la
situation s'avère supportable pour l'instant. 11 faut bien garder en tête que le loup n'a pas la notion
des fr'ontières et que les problèmes ne vont donc pas tarder à arriver. Aujourd'hui, le Valais est déjà
touché de manière conséquente. Si nous n'anticipons pas la recherche de solutions, il nous sera
difficile de réagir rapidement et efficacement lorsque que le mal sera fait.

Le problème principal viènt de la réintroduction du loup appelé « loup hybride », qui est en réalité le
icroisement entre un loup et un chien sauvage. Ce croisement donne à ce prédateur des attitudes
anormales : il n'a plus assez peur des humains et il n'est pas rare de l'apercevoir de jour ainsi qu'à
proximité des zones habitées.

J'ai donc l'honneur de poser les questions suivantes au Conseil d'État :

Comment allons-nous anticiper et réagir afin de ne pas avoir à vivre les problèmes
rencontrés par nos voisins allemands, français ou encore valaisans ?
Le Conseil d'État a-t-il connaissance des «-loups hybrides » dans le canton ? Si oui, combien
sont-ils et dans quelles régions ?
Quelle(s) mesure(s) compte prendre le (,onseil d'État pour réduire le nombre de ces
animaux ?

Je remercie par avance le Conseil État pour ses réponses.

Commentaire(s)
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Nom et prénom de l'auteur :

I Mottier Pierre-François

Nom(s) et prénom(s) du (des) consort(s) :

I Cornamusaz Philippe

Merci d'envoyer une copie à la boîte mail du Bulletin ': bulletin.grandconseil@vd.ch
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Joly Rebecca Nicolet Jean-Marc
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